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Här Fernand Etgen 

President vun der Deputéiertechamber 

19, um Krautmaart 

L-1728 Lëtzebuerg

Lëtzebuerg, den 19. Abrëll 2022 

Här President, 

esou wéi d’Chamberreglement et virgesäit, biede mir Iech, dës parlamentaresch Fro un den Här 
Schoulminister weiderzeleeden. 

D’Ausbildung vum Nowuess am Handwierk an déi entspriechend Roll vun eisen ëffentleche 
Schoulen ass eng Fro, déi an eiser Gesellschaft ëmmer rëm kontrovers diskutéiert gëtt, net 
zulescht wärend enger Interpellatioun den 10. Mäerz an der Chamber.  

An deem Zesummenhang géif ech dem Här Schoulminister gär dës Froe stellen: 

1) Wéi vill Schüler ware fir d’Schouljoer 2021-2022 an der Beruffsausbildung
ageschriwwen, a wéi vill hunn am Laf vun deem genannte Schouljoer ofgebrach?

2) Kann den Här Minister eng Tabell presentéieren, déi den Taux d’ Echec pro
Branche, pro Schouljoer fir den Zäitraum vun 2010 bis de September 2020
opschlësselt?

Mat déiwem Respekt, 

Fred Keup 
Deputéierten 

N°6075 
Reçue le 19.04.2022
Déclarée recevable 

Président de la Chambre des Députés 
(s.) Fernand Etgen 

Luxembourg, 20.04.2022



 

 

Äntwert vum Minister fir Educatioun, Kanner a Jugend, Claude Meisch, op d’parlamentaresch Fro 
Nr. 6075 vum honorabelen Deputéierte Fred Keup 

 
 

Ad 1) 

Am Schouljoer 2021/22 (Stand Januar 2022) waren am Ganzen 7.643 Schülerinnen a 
Schüler/Apprentis an der Formation professionelle ageschriwwen. Zanterhier hunn sech 370 
Schülerinnen a Schüler/Apprentis fir een aneren Wee entscheet. Heibäi handelt et sech ëm 33 
Persounen aus dem CCP, 246 Persounen aus dem DAP an 91 Persounen aus dem DT. D’Grënn fir dës 
sougenannten “arrêts formation” si ganz ënnerschiddlech : Astieg an d’Beruffsliewen, Wiessel vun der 
Formatioun, Résiliatioun vum Léiervertrag, Integratioun vun enger alternativer Mesure (z.B. : SNJ-
Mesuren, Fit Léier, asw.). 

Ad 2) 

D’Tabell an Annexe informéiert iwwer den Taux de Réussite vun de Schülerinnen a Schüler vun 2011 
bis 2022. Bei der Interpretatioun vun den Zuelen gëllt ze beuechten, datt d’Schülerzuelen staark tëscht 
den eenzelnen Formatiounen variéieren wat natierlech eng Repercussioun op d’Reprentatitvitéit vum 
Taux de Réussite als Mesure huet. 

 

Lëtzebuerg, de 7. Juni 2022 

 

De Minister fir Educatioun, 
 Kanner a Jugend 
 

(s.) Claude MEISCH 

 

 

   



Niveau Code Metier 2011/2012 2012/2013 2013/2014 2014/2015 2015/2016 2016/2017 2017/2018 2018/2019 2019/2020 2020/2021
CCP AH Assistant horticulteur en production 100% 100% 100% 75% 67%
CCP BC Boucher-charcutier 67% 77% 62% 44% 75% 90% 71% 57% 75% 38%
CCP BL Boulanger-pâtissier 67% 78% 85% 86% 100% 50% 67% 30% 70% 50%
CCP CN Cordonnier-réparateur 100%
CCP CO Coiffeur 56% 74% 70% 73% 69% 79% 70% 52% 54% 56%
CCP CR Carreleur 75% 75% 100% 44% 80% 100% 88% 88% 71% 67%
CCP CS Installateur chauffage-sanitaire 62% 72% 83% 88% 64% 72% 59% 75% 73% 52%
CCP CU Cuisinier 66% 60% 69% 78% 77% 72% 78% 76% 81% 64%
CCP CV Couvreur 33% 27% 59% 64% 72% 100% 93% 63% 59% 55%

CCP DE Débosseleur de véhicules automoteurs 82% 90% 74% 81% 81% 77% 81% 78% 79% 63%
CCP EL Électricien 75% 72% 56% 70% 77% 75% 81% 74% 70% 68%
CCP GR Serveur de restaurant 47% 52% 68% 52% 68% 69% 58% 68% 62% 67%
CCP HF Assistant fleuriste 0% 100% 75% 100% 75% 100% 100% 100% 83% 75%
CCP HP Assistant pépiniériste-paysagiste 73% 72% 77% 73% 84% 78% 57% 68% 80% 73%
CCP MA Assistant en mécanique automobile 76% 79% 83% 81% 87% 89% 85% 89% 79% 58%
CCP MC Maçon 67% 67% 65% 90% 65% 63% 63% 82% 78% 54%
CCP MV Mécanicien de cycles 50% 60% 80% 100% 100% 67% 50%
CCP MI Aide ménagère 67% 86% 82% 88% 68% 79%

CCP PC Pâtissier-chocolatier-confiseur-glacier 0% 0% 67% 67% 50% 44% 38%
CCP PE Peintre-décorateur 58% 60% 83% 79% 74% 78% 65% 63% 80% 66%
CCP PF Plafonneur-façadier 100% 75% 40% 100% 67% 60% 100% 0% 50% 0%
CCP PL Parqueteur 46% 56% 90% 100% 75% 50% 83% 75% 80% 0%
CCP PV Peintre de véhicules automoteurs 70% 100% 81% 79% 87% 81% 62% 80% 67% 67%
CCP RA Fumiste-ramoneur 100% 100% 100%
CCP TM Marbrier - tailleur de pierres 0% 0% 100% 0%
CCP VE Commis de vente 60% 50% 75% 70% 84% 75% 69% 65% 70% 53%
DAP AG Agriculteur 85% 59% 88% 64% 88% 69% 73% 71% 68% 67%
DAP AP Assistant en pharmacie 100% 93% 94% 91% 81% 87% 90% 77% 79% 79%
DAP AS Aide-soignant 88% 87% 84% 85% 81% 77% 76% 74% 74% 77%
DAP AT Mécanicien de mécanique générale 67% 0% 50% 50% 0% 0%
DAP AV Auxiliaire de vie 78% 85% 77% 75% 65% 59% 65% 62% 76% 72%
DAP BC Boucher-charcutier 50% 61% 80% 67% 76% 76% 86% 65% 65% 59%



DAP BL Boulanger-pâtissier 80% 36% 29% 38% 47% 38% 36% 36% 68% 62%
DAP BV Agent de voyages 62% 65% 82% 70% 77% 71% 67% 67% 79% 45%
DAP CA Carrossier 11% 30% 100% 100% 100% 100% 67% 100% 0%
DAP CM Agent administratif et commercial 41% 48% 51% 57% 64% 51% 54% 59% 68% 67%
DAP CO Coiffeur 71% 41% 59% 56% 57% 52% 55% 53% 73% 67%
DAP CR Carreleur 50% 92% 73% 75% 75% 67% 100% 75% 70% 71%
DAP CS Installateur chauffage-sanitaire 62% 75% 58% 56% 72% 58% 61% 59% 69% 56%
DAP CT Charpentier 56% 80% 75% 82% 81% 77% 91% 93% 88% 78%
DAP CU Cuisinier 43% 57% 61% 60% 57% 53% 46% 58% 61% 59%
DAP CV Couvreur 60% 75% 70% 72% 65% 52% 55% 79% 84% 61%
DAP DB Dessinateur en bâtiment 58% 92% 75% 73% 67% 79% 75% 71% 81% 81%
DAP DC Décorateur 25% 67% 86% 65% 88% 80% 35% 47% 75% 53%

DAP DE Débosseleur de véhicules automoteurs 71% 86% 78% 78% 76% 78% 74% 72% 80% 73%
DAP EB Menuisier-ébéniste 70% 86% 93% 74% 68% 87% 82% 56% 82% 72%
DAP EC Électronicien en communication 79% 76% 68% 62% 66% 86% 90% 100%
DAP EE Électronicien en énergie 67% 85% 54% 56% 81% 54% 66% 71% 78% 77%
DAP EL Électricien 74% 45% 59% 63% 56% 52% 58% 70% 63% 59%

DAP EN
Opérateur de la forêt et de 
l'environnement 64% 50% 79% 77% 83% 61% 75% 72% 67% 80%

DAP ES Esthéticien 57% 73% 54% 70% 70% 70% 69% 71% 69% 44%
DAP ET Électronicien 54% 27% 34% 32% 38% 29% 32% 28% 28% 37%
DAP FC Floriculteur 40% 33% 100% 100% 50% 50% 25% 33% 0% 100%

DAP FR
Mécatronicien en technique de 
réfrigération 80% 58% 93% 77%

DAP FZ Ferblantier-zingueur 50% 83% 67% 82% 82% 86% 100% 63% 100% 67%
DAP GL Gestionnaire qualifié en logistique 26% 70% 91% 70% 82% 63% 73% 83% 81% 71%
DAP GR Serveur de restaurant 48% 68% 73% 57% 51% 56% 60% 62% 70% 79%
DAP HA Couturier 44% 14% 0%
DAP HF Fleuriste 80% 54% 76% 56% 67% 87% 67% 47% 60% 60%
DAP HM Maraîcher 44% 25% 64% 62% 75% 57% 65% 82% 46% 58%
DAP HP Pépiniériste-paysagiste 55% 41% 55% 48% 49% 40% 39% 46% 58% 55%

DAP IA Instructeur de la conduite automobile 100% 78% 89% 79% 72% 79% 79% 60% 74% 77%
DAP IF Informaticien qualifié 80% 92% 82% 76% 68% 59% 58% 51% 78% 58%



DAP IN Instructeur de natation 78% 85% 72% 68% 73% 57% 76% 70% 67% 67%
DAP MA Mécatronicien d’autos et de motos 56% 76% 72% 71% 72% 60% 69% 60% 65% 63%
DAP MB Menuisier 53% 93% 70% 84% 81% 59% 66% 80% 88% 66%
DAP MC Maçon 92% 100% 69% 82% 57% 34% 46% 56% 62% 67%
DAP MD Prothésiste dentaire 100% 73% 80% 100% 56% 60% 83% 67%
DAP MF Mécanicien d'usinage 55% 95% 82% 74% 76% 69% 88% 71% 63% 78%
DAP MI Mécatronicien 93% 91% 92% 65% 82% 78% 71% 60% 79% 80%

DAP MM Mécanicien industriel et de maintenance 77% 92% 86% 73% 81% 72% 69% 80% 85% 84%

DAP MR
Mécatronicien de machines et de 
matériels agricoles et viticoles 57% 90% 74% 53% 73% 72% 79% 67% 67% 100%

DAP MT

Mécatronicien de machines et de 
matériels industriels et de la 
construction 100% 100% 100% 33% 67% 100% 0%

DAP MU Mécatronicien de véhicules utilitaires 80% 40% 45% 60% 52%
DAP MV Mécatronicien de cycles 80% 100% 80% 50%
DAP OP Opticien 73% 79% 70% 80% 96% 96% 89% 69% 58% 63%

DAP PC Pâtissier-chocolatier-confiseur-glacier 90% 71% 83% 76% 79% 45% 69% 79% 53%
DAP PE Peintre-décorateur 81% 61% 75% 72% 85% 54% 60% 58% 67% 68%
DAP PF Plafonneur-façadier 0% 50% 75% 75% 33% 50% 100% 40% 50%
DAP PH Photographe 100% 80% 67% 80% 100% 67%
DAP PL Parqueteur 50% 100% 83% 100% 100% 88% 71% 100% 100%
DAP PV Peintre de véhicules automoteurs 85% 56% 77% 76% 74% 64% 58% 68% 80% 73%
DAP RE Restaurateur 74% 68% 42% 44% 49% 57% 41% 58% 76% 73%
DAP RH Hôtelier-restaurateur 100% 0% 63% 100% 50% 63% 100%
DAP RL Relieur 60% 100% 50% 43% 60% 67% 50% 33% 67% 40%
DAP RT Retoucheur de vêtements 67% 33% 100% 100% 0%
DAP SC Constructeur métallique 92% 67% 83% 79% 70% 67% 68% 81% 83%
DAP SE Serrurier 63% 67% 53% 47% 60% 49% 70% 64% 77% 77%
DAP TM Marbrier - tailleur de pierres 100% 100% 0% 67% 100% 100% 100% 100%
DAP TR Traiteur 33% 65% 35% 7% 15% 14% 13% 100% 100% 14%

DAP VB
Vendeur en boulangerie-pâtisserie-
confiserie 75% 67% 67% 70% 80% 93% 57% 57% 67% 50%



DAP VE Conseiller en vente 72% 48% 65% 67% 67% 66% 68% 66% 70% 65%
DAP VM Magasinier du secteur automobile 60% 76% 88% 79% 68% 74% 69% 67% 70% 68%
DAP VO Vendeur technique en optique 100% 57% 40% 67% 100% 80% 27% 55%
DAP VR Vendeur-retouche 40% 67% 100% 83% 100% 100% 100% 100% 67%
DAP VV Vendeur en boucherie 100% 40% 50% 67% 100% 50% 40% 0% 100%
DT 3D Technicien en design 3D 89% 92% 96% 85% 81% 82% 61% 90% 91% 92%
DT AG Technicien en agriculture 88% 82% 93% 89% 83% 76% 75% 71% 85% 88%

DT AM
Technicien en mécanique d'avions - cat 
B 47% 33% 90% 79% 89% 75% 63% 91% 80% 55%

DT CM
Technicien en administration et 
commerce 68% 79% 80% 69% 64% 62% 67% 71% 70%

DT DG Technicien en graphisme 79% 89% 95% 83% 86% 80% 78% 74% 68% 71%

DT EC
Technicien en électrotechnique, section 
communication 59% 54% 43% 61% 40% 59% 73% 54%

DT EE
Technicien en électrotechnique, section 
énergie 48% 55% 45% 51% 56% 75% 79% 60%

DT EM Entrepreneur maraîcher 100% 100% 100% 75% 40%

DT EN Technicien en environnement naturel 48% 69% 72% 79% 78% 62% 63% 73% 77% 73%

DT EQ
Technicien en équipement énergétique 
et technique des bâtiments 95% 94% 94% 80% 73% 76% 87% 83% 73% 73%

DT ET Technicien en électrotechnique 74% 42% 31% 33% 35% 41% 38% 18% 53% 29%
DT GC Technicien en génie civil 68% 82% 87% 85% 76% 72% 58% 68% 68% 77%
DT GL Technicien en logistique 33% 50% 56% 63% 65% 74%
DT HO Technicien en hôtellerie 82% 79% 78% 70% 72% 53% 58% 79% 70% 67%
DT HR Technicien en horticulture 44% 46% 74% 63% 62% 45% 67% 56% 100%
DT IF Technicien en informatique 75% 85% 77% 73% 78% 59% 60% 60% 68% 68%

DT MA
Technicien en mécatronique 
d'automobile 60% 83% 76% 73% 72% 69% 66% 63% 74% 64%

DT MG Technicien en mécanique générale 74% 82% 80% 61% 53% 53% 44% 47% 73% 64%
DT MI Mécatronicien 50% 70%
DT TI Technicien en image 88% 91% 90% 85% 91% 73% 82% 77%
DT TO Technicien en tourisme 77% 83% 63% 54% 66% 70% 91% 79%
DT VE Technicien en vente et gestion 57% 79% 94% 79%
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